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78-) (TRE/MS - Estagio — Jornalismo/2014)

Assinale a assertiva cuja regéncia verbal estd correta:
A) Ela queria namorar com ele.

B) Ja assisti a esse filme.

C) O caminhoneiro dormiu no volante.

D) Quando eles chegam em Campo Grande?

E) A moga que ele gosta é aquela ali.

Corregoes:

A) Ela queria namorar com ele = namorar “ele” (ou namora-lo).
B) Ja assisti a esse filme = correta

C) O caminhoneiro dormiu no volante = dormiu ao volante
(“no” dd a entender “sobre” o volante!)

D) Quando eles chegam em Campo Grande? = chegaram a
Campo Grande

E) A moga que ele gosta é aquela ali = a moga de quem ele
gosta

RESPOSTA: “B”.

79-) (TRE/MS - Estagio — Jornalismo - TRE/MS — 2014)
A acentuagdo correta estd na alternativa:

A) eu abengbo — eles créem — ele argui.

B) platéia — tuiuiu — instrui-los.

C) ponei — geléia — heroico.

D) eles tém — ele intervém — ele constrai.

E) lingliica — feiura — idéia.

Palavras corrigidas:

A) eu abengoo — eles creem — ele argui.

B) plateia — tuiuit — instrui-los.

C) ponei — geleia — heroico.

D) eles tém — ele intervém — ele constrdi = corretas
E) linguiga — feiura — ideia.

RESPOSTA: D

80-) (SAAE/SP - Fiscal Leiturista - VUNESP - 2014)

A Organizacdo Mundial de Saude (OMS) atesta que o sanea-
mento bdsico precdrio consiste grave ameag¢a _____ saude
humana. Apesar de disseminada no mundo, a falta de saneamento
bdsico ainda é muito associada uma populagdo de baixa
renda, mais vulnerdvel devido condig¢bes de subnutri¢do e,
muitas vezes, de higiene inadequada.

(http://www.tratabrasil.org.br Adaptado)

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamen-
te, as lacunas do texto, segundo a norma- -padrdo da lingua

portuguesa.
A)em..A..A..A
B)em..A..A..A
C)de...A...A..As.
D)em..A..A..As.

E)de..A..A..As.

A Organizagdo Mundial de Saude (OMS) atesta que o sanea-
mento bésico precério consiste EM grave ameaca A satide humana.
Apesar de disseminada no mundo, a falta de saneamento basico
ainda é muito associada A uma populagdo de baixa renda, mais
vulneravel devido A condigdes de subnutrigdo e, muitas vezes, de
higiene inadequada. Temos: em, 3, a, a.

RESPOSTA: B

LINGUA PORTUGUESA

81-) (CONAB - Contabilidade - IADES - 2014)

Gonte com ele para ganhar um flego extra.
A economia brasileira ja faz isso ha sécules.

Conte com o herdi que ajuda vocé a ajudar o Brasil. Beba café.

10 rash conta com um superherd. Ele exportou 23,5 mihdes. de sacas, com furamento de
passado ¢

USS 47 bilvbes r0
& nditeces. € quersater mas & que ele
mais doposibo, meihoraa concentag . Com o aoda desas,
e o consti e grande pais? P &, Brasi, ot cortando com ke Beba caké

Que 8.4 milhtes de wmpregos dietos

Disponivel em: <http://fwww.agricultura.gov.br/arq_editor/MA-0015-
09_640X940_CARTAZ BAIXA_0.jpg>. Acesso: 5/5/2014.

De acordo com o que prescreve a norma-padrao acerca do em-
prego das classes de palavra e da concordancia verbal, assinale a
alternativa que apresenta outra redagdo possivel para o periodo “A
economia brasileira ja faz isso hd séculos.”

A) A economia brasileira ja faz isso tem séculos.

B) A economia brasileira ja faz isso tém séculos.

C) A economia brasileira ja faz isso existe séculos.

D) A economia brasileira ja faz isso faz séculos.

E) A economia brasileira ja faz isso fazem séculos.

O “hd” foi empregado no sentido de tempo passado, portanto
pode ser substituido por “faz”, no singular: “faz séculos”.
RESPOSTA: “D".

82-) (TJ-PA - Médico psiquiatra - VUNESP - 2014)

Feitas as adequacgBes necessarias, a reescrita do trecho — O
Marco Civil garante a inviolabilidade e o sigilo das comunicagdes.
—permanece correta, de acordo com a norma-padrdo da lingua por-
tuguesa, em:

A inviolabilidade e o sigilo das comunicagGes...
A) ... Mantém-se garantidos pelo marco civil.
B) ... Mantém-se garantidos pelo marco civil.
C) ... Mantéme-se garantido pelo marco civil.

D) ... Mantém-se garantidas pelo marco civil.
E) ... Mantém-se garantidas pelo marco civil.

O Marco Civil garante a inviolabilidade e o sigilo das comuni-
cagOes = O verbo “manter” sera empregado no plural, concordan-
do com “inviolabilidade” e “sigilo”, portanto teremos: mantém-se.
Descartamos os itens B e D. Como temos dois substantivos de gé-
neros diferentes, podemos usar o verbo no masculino ou concordar
com o género do mais préximo, no caso, “sigilo”. Teremos, entdo:
garantidos (plural, pois temos dois nucleos — inviolabilidade e sigi-
lo). Assim, chegamos a resposta: mantém-se / garantidos.

RESPOSTA: A




83-) (TJ-PA - Médico psiquiatra - VUNESP - 2014)

Leia o seguinte fragmento de um oficio, citado do Manual de
Redagdo da Presidéncia da Republica, no qual expressdes foram
substituidas por lacunas.

Senhor Deputado
Em complemento as informagdes transmitidas pelo telegrama
n.2 154, de 24 de abril ultimo, informo de que as medidas
mencionadas em carta n.? 6708, dirigida ao Senhor Presi-
dente da Republica, estdo amparadas pelo procedimento adminis-
trativo de demarcacgdo de terras indigenas instituido pelo Decreto
n.2 22, de 4 de fevereiro de 1991 (copia anexa).
(http://www.planalto.gov.br. Adaptado)

A alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacu-
nas do texto, de acordo com a norma-padrao da lingua portuguesa
e atendendo as orientagGes oficiais a respeito do uso de formas de
tratamento em correspondéncias publicas, é:

A) Vossa Senhoria ... tua.

B) Vossa Maghnificéncia ... sua.

C) Vossa Eminéncia ... vossa.

D) Vossa Exceléncia ... sua.

E) Sua Senhoria ... vossa.

Podemos comegar pelo pronome demonstrativo. Mesmo utili-
zando pronomes de tratamento “Vossa” (muitas vezes confundido
com “vés” e seu respectivo “vosso”), os pronomes que 0s acom-
panham deverdo ficar sempre na terceira pessoa (do plural ou do
singular, de acordo com o nimero do pronome de tratamento). En-
tdo, em quaisquer dos pronomes de tratamento apresentados nas
alternativas, o pronome demonstrativo sera “sua”. Descartamos,
entdo, os itens A, C e E. Agora recorramos ao pronome adequado a
ser utilizado para deputados. Segundo o Manual de Redagdo Oficial,
temos:

Vossqg Exceléncig, para as seguintes autoridades:

b) do Poder Legislativo: Presidente, Vice—Presidente e Membros
da Cdmara dos Deputados e do Senado Federal (...).

RESPOSTA: D

84-) (Prefeitura de Paulista/PE — Recepcionista — UPE-
NET/2014)

Sobre ACENTUACAO, assinale a alternativa cuja tonicidade de
ambos os termos sublinhados recai na antepenultima silaba.

A) “Ele pode acontecer por influéncia de fatores diversos...” -

“infalivel de aprovagdo para o candidato...”

B) “...que podem ser considerados a férmula infalivel...” — “que

pretende enfrentar uma selecdo publica.”

C) “...quando o conteudo ndo é lembrado justamente...» - «Ele

pode acontecer por influéncia de fatores diversos...”

D) “Esforgo, preparo, dedicacdo e estudo intenso...” - “preten-
de enfrentar uma sele¢do publica.»
E) “...quando o conteldo ndo é lembrado...” — “pode acontecer

por influéncia de fatores diversos...”

O exercicio quer que localizemos palavras proparoxitonas

A) influéncia = paroxitona terminada em ditongo / infalivel =
paroxitona terminada em L

B) férmula = proparoxitona / publica = proparoxitona

C) conteldo = regra do hiato / influéncia = paroxitona termina-
da em ditongo

D) dedicacdo = oxitona / selecdo = oxitona

LINGUA PORTUGUESA

E) é = monossilaba / influéncia = paroxitona terminada em di-
tongo
RESPOSTA: B

85-) (Prefeitura de Osasco/SP - Motorista de Ambulancia —
FGV/2014)

“existe um protocolo para identificar os focos”. Se colocdsse-
mos o termo “um protocolo” no plural, uma forma verbal adequada
para a substituicdo da forma verbal “existe” seria:

A) hdo.

B) haviam.

C) ha.

D) houveram.

E) houve.

O verbo “haver”, quando utilizado no sentido de “existir” —
como proposto no enunciado — ndo sofre flexdo, ndo vai para o plu-
ral. Teriamos “existem protocolos”, mas “ha protocolos”.

RESPOSTA: C

86-) (Policia Civil/SC — Agente de Policia — ACAFE/2014)

Na frase “Meu amigo fora |4 fora buscar alguma coisa, e eu
ficara ali, sozinho, naquela janela, presenciando a ascensdo da lua
cheia”, as palavras destacadas correspondem, morfologicamente,
pela ordem, a:

A-) advérbio, advérbio, adjetivo pronominal, advérbio, substan-
tivo.

B-) verbo, pronome adverbial, pronome adjetivo, adjetivo, ver-
bo.

C-) verbo, advérbio, pronome adjetivo, adjetivo, substantivo.
D-) advérbio, substantivo, adjetivo, substantivo, adjetivo.

E-) advérbio, pronome adverbial, pronome relativo, advérbio,
verbo.

“Meu amigo fora (verbo) 1a fora (advérbio) buscar alguma
(pronome) coisa, e eu ficara ali, sozinho, (adjetivo) naquela janela,
presenciando a ascensdo (substantivo) da lua cheia”. Temos, entdo:
verbo, advérbio, pronome adjetivo, adjetivo e substantivo.

RESPOSTA: C

87-) (Policia Civil/SC — Agente de Policia — ACAFE/2014)

Complete as lacunas com os verbos, tempos e modos indicados
entre parénteses, fazendo a devida concordancia.

¢ O juiz agrario ainda nao no conflito porque sur-
giram fatos novos de ontem para hoje. (intervir - pretérito perfeito
do indicativo)

e Uns poucos convidados -se com os videos pos-
tados no facebook. (entreter - pretérito imperfeito do indicativo)

e Representantes do PCRT somente serdo aceitos na composi-
¢do da chapa quando se de criticara atual diretoria do
clube, (abster-se - futuro do subjuntivo)

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A-) interveio - entretinham - abstiverem

B-) interviu - entretiveram - absterem

C-) intervém - entreteram - abstém

D-) interviera - entretém - abstiverem

E-) intervira - entretenham - abstiveram




RACIOCINIO LOGICO

Algum A, B

Negacéo Negacéo

Todo A, ~B Nenhum A, B

Equivaléncia

Exemplo: (PC/PI - Escrivdo de Policia Civil - UESPI) Qual a negac&o l6gica da sentenca “Todo numero natural é maior do que ou igual
acinco”?

(A) Todo nimero natural € menor do que cinco.

(B) Nenhum numero natural é menor do que cinco.

(C) Todo numero natural é diferente de cinco.

(D) Existe um niimero natural que é menor do que cinco.

(E) Existe um numero natural que é diferente de cinco.

Resolugdo:

Do enunciado temos um quantificador universal (Todo) e pede-se a sua negacéo.

O quantificador universal todos pode ser negado, seguindo o esquema abaixo, pelo quantificador algum, pelo menos um, existe ao
menos um etc. Ndo se nega um quantificador universal com Todos e Nenhum, que também sdo universais.

Algum A, B

Negacao Negac&o

Todo A, ~B Nenhum A, B

Equivaléncia

Portanto, ja podemos descartar as alternativas que trazem quantificadores universais (todo e nenhum). Descartamos as alternativas
A, BeC.

Seguindo, devemos negar o termo: “maior do que ou igual a cinco”. Negaremos usando o termo “MENOR do que cinco”.

Obs.: maior ou igual a cinco (compreende 0 5, 6, 7...) ao ser negado passa a ser menor do que cinco (4, 3, 2, ...).

Resposta: D.
Diagramas légicos

Os diagramas légicos sdo usados na resolugdo de varios problemas. E uma ferramenta para resolvermos problemas que envolvam
argumentos dedutivos, as quais as premissas deste argumento podem ser formadas por proposicGes categdricas.




Vejamos a tabela abaixo as proposi¢Ges categdricas:

RACIOCINIO LOGICO

Tipo Preposigao Diagramas
A=B
B
Se um elemento pertence ao conjunto A, entdo pertence também a B.
A B
NENHUM A O Q
E .
eB
Existe pelo menos um elemento que pertence a A, entdo ndo pertence a B, e vice-ver-
sa.
Existe pelo menos um elemento comum aos conjuntos A e B.
Podemos ainda representar das seguintes formas:
ALGUM A éB

A=B
. O
A




